

आर्णी-घाटंजी-केळापूर तालुक्यातील शेतकरी बांधवांसाठी मोफत शेतीविषयक मार्गदर्शन

जवळजवळ २५० गावांचा समावेश जांब ता.आर्णी येथे उद्घाटनीय कार्यक्रम संपन्न..जितेंद्र शिवाजीराव मोघे यांचा पुढाकार....

यांनी उपस्थित शेतकरी बांधवांना दिली.आर्णी-घाटंजी-केळापूर तालुक्यातील शेतकरी बांधवांनी आयोजित शेतीविषयक मार्गदर्शन सत्राचा लाभ शेतकरी बांधवांनी घ्यावा असे आव्हान जितेंद्र मोघे यांनी प्रास्ताविक पर भाषणात केले.त्यानंतर प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून लाभलेले शेती अभ्यासक प्रा.पंढरी पाठे यांनी उपस्थित शेतकरी बांधवांना खरीप पिक व्यवस्थापन या विषयावर सखोल मार्गदर्शन केले.व शेतकऱ्यांच्या समस्यांचे निरसन केले.झ्या उद्घाटन कार्यक्रमाकरिता प्रमुख उपस्थिती म्हणून प्रसंगी राजूभाऊ विरखेडे,सोशल मीडिया काँग्रेस कमिटी जिल्हाध्यक्ष कृष्णा पुसनाके,डॉ.डी आर. इंगोले, अमृत इंगोले,दिनेश पवार,छगन अगलधरे,ज्ञानेश्वर आडे,विष्णू इंगोले,काळू नाईक,गजानन इंगोले, विजय राउत,गणेश ठाकरे, मधुकर घोडे,रामराव इंगोले व गावातील नागरिक मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते.



मनोज राऊत/ यवतमाळ जिल्हा प्रतिनिधी जितेंद्र मोघे यांच्या संकल्पनेतून सुरु करण्यात आलेल्या शेती विषयक मार्गदर्शन सत्राच्या उद्घाटनीय कार्यक्रमाची सुरुवात आज आर्णी तालुक्यातील जांब या गावातून सकाळी ठीक ११ वा.महापुरुषांच्या प्रतिमेचे पूजन व हार अर्पण करून मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आली.या कार्यक्रमांमध्ये आर्णी-घाटंजी-केळापूर तालुक्यातील जवळपास २५० ते ३०० गावांचा समावेश असणार असल्याची माहिती जितेंद्र मोघे

सखोल मार्गदर्शन केले.व शेतकऱ्यांच्या समस्यांचे निरसन केले.झ्या उद्घाटन कार्यक्रमाकरिता प्रमुख उपस्थिती म्हणून प्रसंगी राजूभाऊ विरखेडे,सोशल मीडिया काँग्रेस कमिटी जिल्हाध्यक्ष कृष्णा पुसनाके,डॉ.डी आर. इंगोले, अमृत इंगोले,दिनेश पवार,छगन अगलधरे,ज्ञानेश्वर आडे,विष्णू इंगोले,काळू नाईक,गजानन इंगोले, विजय राउत,गणेश ठाकरे, मधुकर घोडे,रामराव इंगोले व गावातील नागरिक मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते.

श्री संत ज्ञानेश्वर महाराज देवस्थान मध्ये कारगिल विजय दिवस साजरा

पुणे विशेष प्रतिनिधी :

आज २६ जुलै कारगिल विजय दिवस रौप्य महोत्सवी वर्ष निमित्ताने श्री संत ज्ञानेश्वर महाराज देवस्थान मध्ये कारगिल युद्धात ज्यांनी आपले दोन्ही पाय गमावले असे मा. सैनिक सुभेदार (नायक) संदीप इंदलकर, पुरातत्वाचे अभ्यासक, डॉ. नंदकुमार एकबोटे (संस्कृती संरक्षण संस्थान, पुणे, महाराष्ट्र, भारत), सैनिक ट्रेनिंग सेंटरचे प्रमुख उत्तम जाधव व त्यांचे सहकारी नरेंद्र वाघमारे, मा. सुभेदार रघुनाथ भोसले, श्री ज्ञानेश्वर शिक्षण संस्थेचे सचिव अजित वडगावकर, बाणेरचे उद्देजक संजीव मुरकुटे, भाऊसाहेब कोळेकर, ह. भ. प. शिवाजी महाराज नवल, पत्रकार अर्जुन मेदनकर, कैलास महाराज ढगे, नवनाथ महाराज शिंदे, राजेंद्र महाराज जाधव, जनार्दन महाराज जंगले, श्री. व सौ. धोत्रे, देवेश जाधव, कृष्णा जाधव, रवींद्र महाराज जोशी, गजानन महाराज सोनुने



आदींच्या उपस्थितीत मोठ्या उत्साहाने साजरा करण्यात आला. यावेळी डॉ. नंदकुमार एकबोटे यांनी प्रास्ताविकातून भारतीय सैनिकांसाठी व सर्व भारतीयांसाठी हा महत्वपूर्ण विजय दिवस असून याचा सर्व देशप्रेमी भारतीयांना त्याचा अभिमान असल्याचे सांगितले. म्हणून २६ जुलै याच दिवशी आपण गेली १२ वर्षे आळंदीत माऊलींच्या समाधी वर पुष्प वृष्टी करून सैनिकांना

नेहमी विजयश्री मिळावी, सैनिकांचे आरोग्य चांगले रहावे, सैनिकांचे दहा दिशातून रक्षण व्हावे अशी झुआर्त प्रार्थना करण्यासाठी एकत्र येत असतो असे सांगितले.झ त्यानंतर उत्तम जाधव, संदीप इंदलकर, अजित वडगावकर, रघुनाथ भोसले, अर्जुन मेदनकर यांनी आपल्या मनोगतातून सैनिकवरील आपले प्रेम आपल्या प्रत्येक कृतीतून दाखवून दिले पाहिजे तसेच देशप्रेमासाठी प्रत्येकाला वेड

असणे आवश्यक असल्याचे सांगितले. समाजाच्या / देशाच्या रक्षणार्थ आपले सर्वस्व समर्पित केले त्या शहीद जवानांचे फक्त १५ ऑगस्ट किंवा २६ जानेवारी या दिवशीच स्मरण न करता रोजच स्मरण करणे गरजेचे असल्याचेही सांगितले. ईश्वराने दिलेल्या जीवनाचा सदुपयोग करणे हे प्रत्येक मनुष्याचे कर्तव्य असून त्यांनी ते प्रामाणिकपणे करावे असे सांगितले. तसेच कारगिल विजय दिवसाची गौरवगाथा सांगून श्रोत्यांच्या अंगावर शहारे उमटवले. शेवटी कैवल्य चक्रवर्ती संत ज्ञानेश्वर महाराजांच्या चरणी सैनिकांसाठी आरोग्य, दीर्घायुष्य व त्यांच्या रक्षणासाठी प्रार्थना करून शहिदांना आदरांजली वाहिली. पसायदानाने कार्यक्रमाची सांगता झाली.

मध्य रेल्वेचे महाव्यवस्थापक श्री राम करण यादव यांनी सोलापूर विभागातील, सोलापूर- टिकेकरवाडी - दुधनी स्टेशनची व्यापक पाहणी

श्री राम करण यादव, महाव्यवस्थापक, मध्य रेल्वे यांनी २७ जुलै २०२४ रोजी सोलापूर विभागातील, सोलापूर, टिकेकरवाडी आणि दुधनी रेल्वे स्थानकांची व्यापक पाहणी केली.त्यांच्या पाहणीच्या दौऱ्याची यथाक्रम पद्धतीने अधिकची माहिती खालीलप्रमाणे :

माहिती मुख्य प्रकल्प व्यवस्थापक() कडून जाणून घेतली. सोलापूर रेल्वे स्थानकावर, पे एन्ड युज शौचालयाची पाहणी केली आणि रेल्वे स्थानकावरील

दिला असून अमृत स्टेशन योजनेअंतर्गत स्टेशन डेव्हलपमेंट, स्टेशनची स्वच्छता, एफओबी आणि स्टेशन सर्कुलेंटिंग क्षेत्रात समाविष्ट होणाऱ्या इतर प्रवासी

श्री.अंशुमाली कुमार, गती शक्ती युनिटचे मुख्य प्रकल्प व्यवस्थापक () श्री. शैलेंद्र सिंह परिहार, वरिष्ठ विभागीय अभियंता(समन्वय) श्री. सचिन गणेर, वरिष्ठ विभागीय वाणिज्य व्यवस्थापक श्री.योगेश पाटील, वरिष्ठ विभागीय परिचालन व्यवस्थापक श्री.जे एन गुप्ता, वरिष्ठ विभागीय अभियंता (दक्षिण) श्री.जगदीश, वरिष्ठ विभागीय इलेक्ट्रिक अभियंता(टीआरडी) श्री. अनुभव वाष्णैय, वरिष्ठ विभागीय इलेक्ट्रिक अभियंता (जनरल) श्री. अभिषेक चौधरी, वरिष्ठ विभागीय संरक्षा अधिकारी श्री. पी. रामचंद्रन,वरिष्ठ विभागीय यांत्रिकी अभियंता श्री. रामलाल प्यासे या प्रमुख अधिकाऱ्यांच्या समावेत अन्य रेल्वे कर्मचारी उपस्थित होते.



स्वच्छतेची पाहणी केली. श्री राम करण यादव यांनी एकंदरीत आपल्या निरीक्षण दौऱ्यात स्टेशन डेव्हलपमेंट, प्रवासी सुविधा आणि सेवेचा दर्जा यांवर विशेष भर

सेवांवर अधिक भर देण्याच्या सूचना अधिकाऱ्यांना दिल्या.झझ्यावेळी, सोलापूर रेल्वे विभागाचे व्यवस्थापक श्री. नीरज कुमार दोहरे, अप्पर रेल्वे विभागीय व्यवस्थापक

युवक काँग्रेसचे उपाध्यक्ष संजय गायकवाड यांच्या वतीने आयोजित मोफत आरोग्य शिबिरात २१० गरजू रुग्णांची तपासणी करून औषधे देण्यात आले.

महेश पवार सोलापूर खासदार प्रणितीताई शिंदे, शहर अध्यक्ष चेतनभाऊ नरोटे यांच्या मार्गदर्शनाखाली युवक काँग्रेसचे उपाध्यक्ष संजय गायकवाड यांच्या वतीने गांधी नगर ०४ नंबर अक्कलकोट

या आरोग्य शिबिरास डॉ सचिन अलकुंटे, डॉ अक्षय भुतडा, डॉ बाळरोग तज्ञ खांणेकर, डॉ अस्थिरोग तज्ञ बबलादी, गायकवाड, सिस्टर स्टॉप व आशा वर्कर स्टॉप हे शिबिर प्रसंगी उपस्थित राहून यशस्वी



रोड सोलापूर येथे सोलापूर महानगरपालिका जोडभावी नागरी आरोग्य केंद्राच्या सहकार्याने मोफत आरोग्य तपासणी शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. या शिबिरात २१० गरजू रुग्णांची तपासणी करून औषधे देण्यात आले.तसेच २० नागरिकांचे सेंट्रल बँकेचे झिरो बॅलन्स सेव्हिंग खाते काढण्यात आले.

केलेले सिद्धार्थ गायकवाड ,यल्लाप्पा मिटा, अंबादास तडगफुल, फिरोज शेख, नागनाथ दासा, दसरत रुपनर, व्यंकटेश बोमन, प्रशांत गायकवाड, राजू कोकुल, शैलेश सलगर, अनिल मिटा, आकाश पवार, अनिल कलाल, माशाळकर, आधी मित्रपरिवार उपस्थित होता..

पत्नीने प्रियकाराच्या मदतीने पती चा गळा दाबून केला खून

यवतमाळ जिल्हा प्रतिनिधी :घाटंजी ता प्रतिनीधी- आज दि. २६/०७/२०२४ रोजी घाटंजी तालुक्यातील राजुरवाडी येथे पत्नी व प्रियकराने संगनमत करून प्रभाकर कवडुजी मारवाडी यांची हत्या केल्याचे उघड झाले.झसविस्तर वृत्त- दी. २६/७/२४ रोजी फिर्यादी नामे सुधाकर कवडुजी मारवाडी वय ४६ वर्ष, रा. राजुरवाडी यांनी तक्रार दिली की, दि. २५/०७/२०२४ चे ८ वा. ते दि. २६/०७/२०२४ चे ४ वा. चे दरम्यान त्यांची भाव सुन नामे. सौ. जयश्री प्रभाकर मारवाडी, वय २८ वर्ष, रा. राजुरवाडी हीने तीचे प्रीयकर

नामे सुरज सुनिल रोहनकर, वय २८ वर्ष, रा. समता नगर, वरूड, जि. वर्धा याचे सोबत संगणमत करून त्यांचा भाऊ नामे प्रभाकर कवडुजी मारवाडी, वय ४२ वर्ष, रा. राजुरवाडी याला अनैतिक संबंधातून तोंड दाबून जिवानीशी ठार मारले व त्याचे प्रेत गावाचे बाहेर चायरे यांचे शेताचे परीसरात रोडचे काठावर फेकून दिले. अशा फिर्यादीचे जबानी रिपोर्टवरून पो. स्टे. ला अप. क. ६३१/२४ कलम १०३, ३ (५) भारतीय न्याय संहिता प्रमाणे गुन्हा नोंद करून प्रकरणाची गंभिरता लक्षात घेता घाटंजी पोलिस निरीक्षक सूरडकर सह टीमने तपास केला असता सदर प्रकरणाचे गुडसमोर

आले. नमुद गुन्हाचे तपासातील आरोपी नामे जयश्री प्रभाकर मारवाडी हीला ताब्यात घेवून गुन्हा संबंधाने विचारपुस केली असता तीने कबुली दिली की, प्रीयकर सुरज रोहनकर, वय २८ वर्ष, रा. समता नगर, वरूड जि. वर्धा याचे सोबत मागील २ वर्षांपासून तीचे प्रेम संबंध असून यातील मृतक तीचा पती प्रभाकर कवडुजी मारवाडी हा त्यांच्यात आडकाठी होत असल्याने तीने तीचा प्रीयकर सुरज रोहनकर यांचे सोबत संगणमत करून दि. २५/०७/२०२४ रोजी रात्री दरम्यान ते राहत असलेल्या घरामध्ये पतीचा तोंड दाबून जिवानीशी ठार केले. त्यावरून यातील आरोपी

नामे सुरज सुनिल रोहनकर, वय २९ वर्ष, रा. समता नगर, वरूड जि. वर्धा यास वरूड येथून ताब्यात घेतले आहे.झसदर कार्यवाही मा. पोलीस अधिक्षक



साहेब, यवतमाळ, मा. अपर पोलीस अधिक्षकश्री पियुष जगताप साहेब यवतमाळ, मा. उपविभागीय पोलीस अधिकारी श्री रामेश्वर व्यंजने साहेब,

पांढरकवडा यांचे मार्गदर्शनाखाली पो. नि. ज्ञानोबा देवकते, स्था.गु.शा. यवतमाळ,घाटंजी ठाणेदार श्री निलेश सुरडकर, पोउपनि/नागरगोजे, सपोनि/अजयकुमार वाढवे, पोउपनि/धनराज हाके, पोहवा/१६७८ सुनिल खंडागळे, पोहवा/१३६१ योगेश डगवार, पोना/२३१४ सुधिर पीतुरकर, पोको/२४९७ रजनिकांत मडावी, चालक पोहवा/१२२० नरेश राउत स्थानिक गुन्हे शाखा, यवतमाळ व पोहवा/१७५६ दिनेश जाधव, पोहवा/२२०५ अमोल कोवे, महीला पोहवा/१९४५ मेघाली खुपसे, पोका/२४४३ संदीप गोहने, पोको/२५५० अमीत लोखंडे सह यांनी केली.वृत्त लिहण्या पर्यंत कार्यवाहीत आरोपीचे मेडीकल चाचणी चालू होती.

संपादकीय

प्रशिक्षणार्थी अधिकारी पूजा

ज्या प्रवेश परीक्षेत गैरप्रकार झाल्याच्या आरोपांवरून संसदेपर्यंत घमासान चर्चा झाल्या, त्या यंदाच्या 'नीट' परीक्षेबाबतचा निकाल सर्वोच्च न्यायालयाने मंगळवारी जाहीर केला. यंदाची 'नीट' रद्द होणार नाही आणि पुन्हा घेतलीही जाणार नाही,' हे न्यायालयाने स्पष्ट केले. 'नीट'च्या निकालात गैरप्रकार झाले किंवा पूर्ण यंत्रणेचेच पद्धतशीर उल्लंघन झाले, असा निष्कर्ष काढण्याएवढा सबळ पुरावा नाही,' असे न्यायालयाचे म्हणणे. ही परीक्षा दिलेल्या देशभरातील २० लाखांहून अधिक विद्यार्थ्यांच्या मनातील अनिश्चितता या निकालाने निकालात काढली. किंबहुना फेरपरीक्षा घेतल्यास त्याचा या विद्यार्थ्यांना फटका बसेल, असे न्यायालयाचेच निरीक्षण आहे. काही ठिकाणी पेपरफुटी झाल्याचे स्पष्ट झाले असले आणि त्यामुळे परीक्षेवर शंका घ्यायला वाव असला, तरी प्रामाणिकपणाने परीक्षा दिलेल्या विद्यार्थ्यांची संख्या त्यापेक्षा किती तरी जास्त असणार आहे. शिवाय, पेपरफुटी व्यापक होती, असेही सिद्ध होत नसल्याने पुन्हा नव्याने सगळी प्रक्रिया पार पाडणे फारच जिकिरीचे होऊन बसले असते. वैद्याकीय अभ्यासक्रम प्रवेशाच्या वेळापत्रकावर परिणाम होऊन पुढे यंदाच्या शैक्षणिक वर्षालाच बसू शकणारा फटका, आरक्षण असलेल्या विद्यार्थ्यांची होऊ शकणारी गैरसोय, भविष्यात वैद्याकीय व्यावसायिकांच्या उपलब्धतेवर होऊ शकणारा परिणाम आदी मुद्दे निरीक्षणांच्या स्वरूपात न्यायालयानेच मांडले आहेत. परिणामी, आला तो निकाल योग्यच. मात्र, या निकालामुळे परीक्षा व्यवस्थेबाबत निर्माण झालेले प्रश्न संपलेले नाहीत. शिक्षणमंत्री धर्मेंद्र प्रधान यांनी न्यायालयाच्या निकालावर दिलेली प्रतिक्रिया ही त्या दृष्टीने तपासायला हवी. 'विरोधक विद्यार्थ्यांची दिशाभूल करत होते,' वगैरे म्हणणे राजकीयदृष्ट्या एक वेळ ठीक, पण 'विरोधक अराजक माजविण्याचा प्रयत्न करत होते, त्यांनी देशाचा अपमान केला आहे,' अशी पुष्टी जोडणे आततायीपणाचे. 'नीट' पुन्हा घेण्यात यावी, या याचिकेवरील सुनावणीदरम्यान यंदाच्या 'नीट'मध्ये झालेल्या गैरप्रकारांवर पुरेसा प्रकाश पडलेला असताना आणि तो केंद्रीय गुन्हे अन्वेषण विभागासारख्या केंद्र सरकारच्या अखत्यारीतीलच तपास संस्थेने मांडलेला असताना, त्याबाबत प्रश्न विचारणे हे विरोधकांचे कामच आहे. हजारोबागमध्ये पेपर फोडणाऱ्याने प्रश्नपत्रिका ठेवलेल्या शाळेच्या खोलीत प्रवेश करून तेथून प्रश्नपत्रिकेची छायाचित्रे काढून नंतर त्या प्रती कशा वितरित केल्या, याची साद्यांत माहिती केंद्रीय गुन्हे अन्वेषण विभागानेच मंगळवारच्या सुनावणीत सर्वोच्च न्यायालयात दिली आहे. अशा वेळी उपस्थित झालेल्या प्रश्नांवर समर्पक उत्तरे देण्याएवजी शिक्षणमंत्र्यांनी अशी टिप्पणी करणे यातून एकूण परीक्षा यंत्रणेत सुधारणा करण्याचा मानस पुरेसा स्पष्ट होत नाही, हे उघड आहे. 'नीट'मध्ये ६७ विद्यार्थ्यांचे पैकीच्या पैकी गुण, १,५६३ विद्यार्थ्यांचे वाढीव गुण आणि वेगवेगळ्या राज्यांतून सापडलेले या परीक्षेची प्रश्नपत्रिका फोडण्यात सहभागी असलेले आरोपी यामुळे परीक्षेवर गंभीर सावट होते. सुनावणीदरम्यान वाढीव गुण रद्द करून ते मिळालेल्या विद्यार्थ्यांची फेरपरीक्षा घ्यावीच लागली. ती ज्यांनी दिली नाही, त्यांचे वाढीव गुण कमी झाले आणि ज्यांनी दिली, त्यांनंतर पैकीच्या पैकी गुण मिळविणाऱ्यांची संख्या ६७ वरून ६९ झाली! त्याचप्रमाणे अन्य एका प्रश्नाच्या योग्य उत्तरासाठी तज्ज्ञांची समितीही नेमावी लागली. एकीकडे 'नीट'वर प्रश्नचिन्ह उपस्थित होत असताना, या परीक्षेचे संचालन करणाऱ्या राष्ट्रीय चाचणी संस्थेचेच यूजीसी-नेट ही परीक्षा गैरप्रकार झाल्याच्या शंकेमुळे पुढे ढकलली होती. या सर्व बाबी परीक्षा यंत्रणेत असलेल्या गंभीर त्रुटी स्पष्ट करणाऱ्या आणि त्या वेळीच दुरुस्त करण्यासाठी पावले उचलण्याची गरज अधोरेखित करणाऱ्या आहेत. 'नीट'मधील घोळापाठोपाठ पुढे आलेल्या प्रशिक्षणार्थी अधिकारी पूजा खेडकर यांच्या प्रकरणांमुळे 'यूपीएससी'सारख्या संस्थेवरही प्रश्नचिन्ह उपस्थित राहिले आहे. अशा वेळी कोणत्याही स्पर्धा परीक्षेची प्रामाणिकपणे तयारी करणाऱ्या विद्यार्थ्यांना सर्व काही पारदर्शकपणे पार पडेल, याचा दिलासा देण्याची जबाबदारी सरकारची आहे, हे सरकारने विसरू नये. विरोधकांनीही लक्षात घेण्याचा एक मुद्दा. 'एक देश, एक परीक्षा' हे सूत्र संयुक्त पुरोगामी आघाडीचे सरकार असतानाच पुढे आले होते आणि त्यातूनच 'नीट' ही वैद्याकीय पदवी अभ्यासक्रमांसाठीची एकमेव प्रवेश परीक्षा असेल, असे ठरविण्यात आले होते.

मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांचं महाराष्ट्र पोल्ट्री योद्धा संघटनेकडून जाहीर अभिनंदन.

पेण प्रतिनिधी :

स्वप्नील म्हात्रे. अनेक वर्षांनंतर महाराष्ट्रातील पोल्ट्री व्यवसायिकांचे बरेच प्रलंबित प्रश्न मार्गी लावल्याबद्दल महाराष्ट्राचे महसूल मंत्री मा.ना. श्री. राधाकृष्ण विखे पाटील यांचे महाराष्ट्र पोल्ट्री योद्धा संघटनेतर्फे जाहीर अभिनंदन करून आभार व्यक्त करण्यात आले आहेत. मंत्री विखे पाटील यांनी वेळोवेळी मदत करून पोल्ट्री व्यवसायिकांना वेळोवेळी मदत करून पोल्ट्री पशुसंवर्धन आयुक्त तसेच मंत्रालय येथे बैठका लावून त्यांचे प्रमुख प्रश्न व येणाऱ्या अडचणी समजून घेऊन त्यातील अनेक समस्यांचे निवारण करून त्यांचे प्रशासकीय आदेश काढायला लावले. पोल्ट्री व्यवसायातील समस्या पाहून मंत्री विखे पाटील साहेबांनी महाराष्ट्र कुक्कुटपालन समन्वय समिती स्थापन केली. या समितीत काही पशुसंवर्धन खात्यातील प्रशासकीय अधिकारी सदस्य म्हणून नेमण्यात आले यामुळे पोल्ट्रीधारक शेतकऱ्यांना आपल्या अडचणी मांडण्यासाठी हक्काचे राज्यस्तरीय शासकीय व्यासपीठ उपलब्ध झालं. याचा फायदा खूप झाला.



या समन्वय समितीच्या माध्यमातून कोंबडी खाद्याच्या गोणीवरती त्यात समाविष्ट असलेल्या घटकांची छपाई क्रमप्राप्त करणे, दोन ते अडीज किलो वजनाचे चिकन खाण्यासाठी योग्य आहे असा अहवाल देणे, पोल्ट्री शेडवरील ग्रामपंचायत कर कमी करून त्यांच्या रजिस्टर च्या जाचक अटी शिथिल करणे अशा बऱ्याच गोष्टींचे समाधान करून शासकीय आदेश काढण्यासाठी मदत केली. तसेच यानंतर ग्रामविकास मंत्री व ऊर्जामंत्री यांच्या सोबत महाराष्ट्र पोल्ट्री योद्धा

संघटनेचे अध्यक्ष अनिल खामकर व पदाधिकारी यांच्या बैठका लावून ग्रामपंचायत

कर सवलत व इलेक्ट्रिक बिल व सौर ऊर्जा पॅनल सवलत योजना सारखे प्रश्न लवकरच मार्गी लावण्यासंदर्भात वचन दिले आहे.

महाराष्ट्र पोल्ट्री योद्धा ही शेतकरी संघटना अल्पवाधितच नावारूपाला आलेली प्रामाणिक पोल्ट्रीधाराकांची संघटना आहे. या संघटनेचे महाराष्ट्रभर ९ लाखांहून सदस्य आहेत. रायगड जिल्ह्यातील पेण तालुक्यातील अनिल खामकर हे या संघटनेचे

राष्ट्रीय अध्यक्ष आहेत. त्यांच्यासोबत विलास साळवी, शरद गोडांबे, नंदू चौधरी, सर्जेराव भोसले, प्रकाश लसणे, दीपक पदाधिकारी तसेच समन्वय समिती सदस्य सुदर्शन पोळळे हे या संघटनेत अग्रेसर काम पाहताना.

आजवर प्रशासनातील काही अधिकाऱ्यांना हाताशी धरून कोंबडी उद्योग क्षेत्रातील व्यावसायिक कंपन्या मनमानी करत होत्या. त्यामुळे पोल्ट्री व्यावसायिक सततच्या नुकसानाला व कर्जबाजारीपणाला कंटाळून

पोल्ट्रीशेड बंद करत होते. पण या संघटनेमुळे पोल्ट्री व्यवसायिकांना दिलासा मिळून, कंपन्यांची मत्केदारी मोडून बॅच अखेर दोन पैसे जास्तीचे मिळू लागले. हे या संघटनेचे यश आहे.

त्यातूनच मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील साहेबांनी या महाराष्ट्र पोल्ट्री योद्धा या संघटनेच्या माध्यमातून मांडलेल्या समस्यांकडे गांभीर्याने लक्ष दिल्यामुळे व पशुसंवर्धन आयुक्ताला पुणे या कार्यालयामार्फत चांगल्याप्रकारे प्रतिसाद लाभल्याबद्दल त्यांचेही खूप आभार ९ लाख शेतकऱ्यांकडून करण्यात येत आहेत.सर्व सामान्य तरुण पुन्हा

या क्षेत्राकडे अपेक्षेने पाहू लागलाय. यातच या संघटनेची योग्य दिशा दिसून येत आहे. या जाणीवेमुळे महाराष्ट्रभरातून पोल्ट्री व्यवसायिकांकडून महाराष्ट्राचे मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांचं कौतुक होत आहे. अखेर शेवटी बोलताना अध्यक्ष अनिल खामकर यांनी महाराष्ट्र पोल्ट्री योद्धा संघटनेतील ९ लाख सदस्य पोल्ट्रीधारक मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील साहेबांसोबत आहोत अशी प्रतिक्रिया दिली.

आंबेडकरी बहुजन चळवळीतील अग्रगण्य नेतृत्व हरपले अमर रहे अमर रहे, रिपब्लिकन कोकण नेते व्हि. के. जाधव अमर रहे च्या घोषणांनी आसमंत दणाणले

कोकण नेते व्हि. के. जाधव यांच्या निधनाने आंबेडकरी बहुजन चळवळीची मोठी हानी पाली /बेणसे दि. (धम्मशील सावंत)रिपब्लिकन चळवळीतील स्वाभिमानी नेते, ज्येष्ठ समाजसेवक, बहुजनांचे आधारवड असलेले नागोठणे येथील ज्येष्ठ कोकण नेते वसंत कृष्णा उर्फ व्हि. के. जाधव यांचे ७८ व्या वर्षी दुःखद निधन झाले. त्यांच्या निधनाने आंबेडकरी बहुजन आणि धम्म चळवळीची अपरिमित हानी झालीय. त्यांच्या पच्छात पत्नी नंदा जाधव, मुलगा संजय जाधव, मुलगी मंगल व मनीषा तर सुन संध्या जाधव तसेच जावई, नातवंडे, पतवंडे असा मोठा परिवार आहे. इच्छा निस्वार्थी आणि स्वाभिमानी बाण्याने त्यांनी आपले जीवन समाज, राष्ट्र आणि देशहितासाठी समर्पित केले. बहुजन महापुरुष, महानायिका यांचे लढावू, क्रांतिकारी, परिवर्तनवादी विचार घराघरात तळागळात पोहचविण्याचे त्यांनी ह्यात भर काम केले. आंबेडकरी चळवळीतील पक्ष, धार्मिक संघटना, निळ्या झेंड्याशी ते सतत प्रामाणिक

राहिले. हजारो तरुणांना आंबेडकरी चळवळीशी जोडून अन्याय अत्याचारा विरोधात लढण्याची त्यांनी प्रेरणा दिली. अजातशत्रू म्हणून ओळख असलेले प्रेमळ आणि मनमिळावू स्वभावाचे व्हि. के. जाधव यांनी आंबेडकरी बहुजन



चळवळीला ताकत देण्याचे काम केले. ते एक उत्तम संघटक होते, ते अनेकांचे मदतगार आणि आधारवड होते. आपल्या संघटन कौशल्याने त्यांनी अनेक जिवाभावाची माणसे जोडली. रिपब्लिकन ऐक्यात त्यांनी मुख्य भूमिका बजावत आंबेडकरी नेत्यांना एकत्र आणण्यात त्याकाळी त्यावेळी ते यशस्वी ठरले होते, यातच त्यांच्या कर्तृत्वाची उंची सामावली आहे. महाराष्ट्रात

आंबेडकरी चळवळ, धम्म चळवळ वाढीसाठी त्यांनी तन मन धनाने योगदान दिले आहे,

पुरोगामी आणि परिवर्तनवादी चळवळ मजबूत व बलाढ्य होण्यात त्यांचा मोठा योगदान राहिले आहे. अडीअडचणीत संकटात सापडलेल्या प्रत्येकाला त्यांनी मदतीचा हात दिलाय. सामाजिक सलोखा ऐक्य बंधूत्व राखण्यात ते नेहमीच पुढाकार घेत. लोकशाही आणि संविधानाच्या रक्षणासाठी व्हि. के. जाधव नेहमीच आग्रही आणि कृतिशील राहिले. आदिवासी, कष्टकरी, श्रमिक, गरीब गरजू बहुजनांची मुले शिकली पाहिजेत यासाठी त्यांनी सर्वोत्तरीय योगदान दिले. सेवाभावी वृत्तीने ते हजारोच्या मदतीला धावून जात असत. सर्वांच्या सुखदुःखात त्यांची हजेरी असायची. त्यांनी नेहमीच साधेपणा जपला, त्यांचा करारी बाणा पाहण्यासारखा होता. व्हि. के. जाधव यांच्या रूपाने आंबेडकरी चळवळीतील कोहिनुर हिरा हरपला आहे. राजकीय, सामाजिक चळवळीकरिता त्याग, समर्पण

आणी दानशूर पणा जपणारे नेतृत्व काळाच्या पडद्या आड गेल्याने चळवळ पोरकी झाल्याची भावना अंत्य यात्रेस उपस्थित विविध क्षेत्रातील मान्यवरांनी व्यक्त केली. इयावेळी ज्येष्ठ आंबेडकरी नेते लक्ष्मण भगत, कामगार नेते रमेश जाधव, रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया कोकण प्रदेश अध्यक्ष प्रकाश मोरे, रिपाई रायगड जिल्हाध्यक्ष नरेंद्र गायकवाड, माजी नगराध्यक्ष मोहन अवसरमल, प्रकाश गायकवाड, सीताराम कांबळे, पांडुरंग जाधव, प्रा. सुनिल देवरे, वसंत केदारी,

विकास गायकवाड, नगरसेवक पांडुरंग जाधव, राहुल डाळिंबकर, चंद्रकांत गायकवाड, एस. एन. गायकवाड, संतोष गायकवाड, प्रकाश जाधव, अनिल वाणी, राहुल सोनावळे, इ.अमित गायकवाड, उद्योजक प्रकाश बिनेदार, डॉ. सुनील पाटील, प्रा. विजय चव्हाण, डॉ. अशोक साबळे, प्रा. अंकुश सोहनी, प्रा. श्रीकृष्ण तुपारे, प्रा. बबन झेंडे, प्रा. प्रेम आचार्य, माजी नगरसेवक जनार्दन जाधव, पत्रकार धम्मशील

सावंत, यशवंत शिंदे, रमेश शिंदे, विकास शिंदे, विकास जाधव, विलास गोळे, मारुती देवरे, बाळा टके, सिराज पानसरे, माजी सरपंच निलोफर पानसरे, सुनीता बिनेदार, संजय रुपवते,

काशिनाथ दाभाडे, दीपक दाभाडे, नथुराम गायकवाड, नरेश गायकवाड, ज्ञानदेव खंदारे, प्रभाकर गायकवाड, नितीन गायकवाड, प्रभाकर ओन्हाळ, दिलीप जाधव, संदीप मोहिते, रवींद्र मोहिते सर, किरण गायकवाड, राजेंद्र वाघमारे, राजेश वाघमारे, राजेश गायकवाड, प्रकाश गायकवाड, अनंत जाधव, हरीचंद्र गायकवाड, मधुकर गायकवाड, बौद्धचार्य नारायण जाधव, किसन शिर्के, विलास कांबळे, अंकुश कांबळे, मयूर गायकवाड, रामचंद्र देवरे, आदिसह मान्यवर, भीम अनुयायी, बहुजन बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. दिवंगत व्हि. के. जाधव यांचा पुण्यानुमोदन आणि शोकसभा रविवार दिनांक ०४ ऑगस्ट २०२४ रोजी वांगणी शांतिदूत फार्म हाऊस येथे पार पडणार आहे.

लक्ष्मण कुथे यांचे आकस्मिक निधन

नागोठणे - : नारायण म्हात्रे झोतिरपाडा, ता. पेण येथील रहिवासी व सामाजिक कार्यकर्ते लक्ष्मण कमळ्या कुथे यांचे गुरूवार दि. २५ जुलै २०२४ रोजी पहाटे ०५:२० वा. राहत्या घरी वयाच्या ७५ व्या वर्षी आकस्मिक निधन झाले आहे.

लक्ष्मण कुथे हे शिहू विभागात सामाजिक कार्यात खूप दुःखात नेहमी सहभागी असायचे, त्यांनी काही काळ नागोठणे येथील रिलायन्समध्ये नोकरी सुध्दा केली आहे. खूप प्रेमळ स्वभावाचे असणारे लक्ष्मण कुथे यांच्या निधनाने कुथे

परिवाराचे फार मोठे नुकसान झाले आहे.

त्यांचे दहावे शनिवार दि. ०३/०८/२०२४ रोजी अंबा नदी किनारी झोतिरपाडा, ता. पेण येथे होतील. तसेच उत्तर कार्य तेरावे मंगळवार दि. ०६/०८/२०२४ रोजी मु.झोतिरपाडा (राहत्या घरी),

ता. पेण, जि. रायगड येथे होतील याची समस्त नातेवाईक यांनी नोंद घ्यावी असे त्यांच्या नातेवाईकांनी सांगितले.

त्यांच्या पाठीमागे पत्नी, पुत्र नरेश, भास्कर, राजेंद्र, सुधीर कन्या भारती, सुरेखा, कमळा सुना, नातवंडे असा परिवार आहे.



गणेशोत्सवानिमित्त कोकणात सहा विशेष गाड्या

मुंबई : यंदा ७ सप्टेंबर रोजी गणेशोत्सव असून दोन दिवस आधीच कोकणात जाण्यासाठी गणेशभक्तांची लगबग सुरू होते. कोकणात जाणाऱ्या भाविकांसाठी पश्चिम आणि कोकण रेल्वे

०९००२, ०९०१०, ०९०१६, ०९४११, ०९१४९ या पाच विशेष गाड्यांचे आरक्षण २८ जुलै रोजी सुरू होणार आहे. गाडी क्रमांक ०९००१ मुंबई सेंट्रल ठोकूर

सेंट्रलला सकाळी ७.०५ वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९००९ मुंबई सेंट्रल सावंतवाडी रोड (आठवड्यातील ६ दिवस) विशेष तिकीटदरासह मुंबई सेंट्रल येथून सोमवार, बुधवार,

सोमवार या दिवशी धावेल. ३ ते १७ सप्टेंबर रोजी पहाटे ४.५० वाजता सुटेल आणि त्याच दिवशी मुंबई सेंट्रलला रात्री ८.१० वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९४१२ अहमदाबाद कुडाळ

४.३० वाजता पोहोचेल. दुसऱ्या दिवशी अहमदाबादला रात्री ११.४५ वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९१५० विश्वामित्री कुडाळ (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह विश्वामित्री येथून २, ९ आणि १६ सप्टेंबर रोजी दर सोमवारी सकाळी १० वाजता सुटेल. तर, दुसऱ्या दिवशी पहाटे ३.३० वाजता कुडाळला पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९१४९ कुडाळ विश्वामित्री (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह कुडाळ येथून ३, १० आणि १७ सप्टेंबर रोजी पहाटे ४.३० वाजता सुटेल आणि दुसऱ्या दिवशी सकाळी ११ वाजता विश्वामित्रीला पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९४२४ अहमदाबाद मंगळुरू (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह अहमदाबाद येथून ६, १३, २० सप्टेंबर रोजी दुपारी ४ वाजता सुटेल आणि दुसऱ्या दिवशी सायंकाळी ७.४५ वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९४२३ मंगळुरू अहमदाबाद (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह मंगळुरू येथून ७, १४ आणि २१ सप्टेंबर सुटेल. तर, तिसऱ्या दिवशी पहाटे २.१५ वाजता पोहोचेल.



नागोठणे पत्रकार संघाचे सचिव महेंद्र माने यांचा ५४ व्या वाढदिवसानिमित्त शुभेच्छा देताना पत्रकार संघाचे अध्यक्ष उदय भिसे, प्रसिद्धीप्रमुख रोशन पत्की, डॉ. अनिल गिते, नम्रता महेंद्र माने (वहीणी), नारायण म्हात्रे इत्यादी



मार्गावर आणखी सहा विशेष गाड्या सोडण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. मध्य आणि कोकण रेल्वेवरील विशेष रेल्वेगाड्यांची घोषणा करून, त्यांचे तिकीट आरक्षण सुरू झाल्यानंतर काही मिनिटात प्रतीक्षा यादीची क्षमता पूर्ण झाली. तर, आता पश्चिम आणि कोकण रेल्वेवरून विशेष रेल्वेगाड्या सोडण्यात येत आहेत. गणपती विशेष रेल्वेगाड्यांपैकी गाडी क्रमांक

(साप्ताहिक) विशेष तिकीट दरासह मुंबई सेंट्रल येथून दर मंगळवारी ३, १० आणि १७ सप्टेंबर रोजी दुपारी १२ वाजता सुटेल. तर, दुसऱ्या दिवशी सकाळी ८.५० वाजता ठोकूर येथे पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९००२ ठोकूर मुंबई सेंट्रल (साप्ताहिक) विशेष तिकीट दरासह ठोकूर येथून दर बुधवारी ४ सप्टेंबर, ११ सप्टेंबर, १८ सप्टेंबर रोजी रात्री ११ वाजता सुटेल. तर, दुसऱ्या दिवशी मुंबई

गुरुवार, शुक्रवार, शनिवार आणि रविवार या दिवशी धावेल. २ ते १६ सप्टेंबर रोजी रात्री १२ वाजता सुटेल. तर, दुसऱ्या दिवशी दुपारी २.३० वाजता सावंतवाडी रोड येथे पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९०१० सावंतवाडी रोड मुंबई सेंट्रल (आठवड्यातील ६ दिवस) विशेष तिकीटदरासह सावंतवाडी रोडवरून मंगळवार, गुरुवार, शुक्रवार, शनिवार, रविवार आणि

(साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह अहमदाबाद येथून ३, १० आणि १७ सप्टेंबर रोजी म्हणजे दर मंगळवारी सकाळी ०९:३० वाजता सुटेल. तर, दुसऱ्या दिवशी कुडाळला पहाटे ३.३० वाजता पोहोचेल. गाडी क्रमांक ०९४११ कुडाळ अहमदाबाद (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह कुडाळ येथून ४, ११ आणि १८ सप्टेंबर रोजी म्हणजे बुधवारी पहाटे

तिकीटदरासह अहमदाबाद येथून ६, १३, २० सप्टेंबर रोजी दुपारी ४ वाजता सुटेल आणि दुसऱ्या दिवशी सायंकाळी ७.४५ वाजता सुटेल. गाडी क्रमांक ०९४२३ मंगळुरू अहमदाबाद (साप्ताहिक) विशेष तिकीटदरासह मंगळुरू येथून ७, १४ आणि २१ सप्टेंबर सुटेल. तर, तिसऱ्या दिवशी पहाटे २.१५ वाजता पोहोचेल.

अस्तित्वावरच घाला

जगातील १७० देशांमध्ये आता मृत्युदंड दिला जात नाही. आपल्या देशातही संविधान निर्मितीच्या प्रक्रियेपासून त्यावर चर्चा सुरू आहे. मृत्युदंड देणे ही काळाच्या मागे नेणारी शिक्षा आहे, हा मुद्दा संविधान सभेतील चर्चापासून सातत्याने मांडला गेला आहे; ब्रिटिशांनी २३ मार्च १९३१ रोजी भगत सिंग, सुखदेव आणि राजगुरू यांना फासावर लटकवले आणि देशभर प्रक्षोभ उसळला. क्रांतिकारकांच्या मृत्यूचे दुःख तसेच ब्रिटिश सरकारविरोधातील संताप निदर्शने, बंद आदी मार्गांनी व्यक्त होत असतानाच स्वतंत्र भारतात मृत्युदंडासारखी अमानुष शिक्षा असता कामा नये, याबाबतच्या सार्वत्रिक सहमतीला वेग आला. यानंतर आठवडाभरातच २९ मार्च १९३१ रोजी कराचीत झालेल्या काँग्रेसच्या अधिवेशनात आपल्या देशात 'देहांताची शिक्षा असणार नाही' असा ठराव संमत झाला. ३० जानेवारी १९४८ रोजी बहुसंख्य भारतीयांना परम आदरणीय असलेल्या गांधीजींचा नथुराम गोडसेने खून केला आणि फाशीच्या विरोधातील सहमतीला खोलवर तडे गेले. गांधीजींचे कुटुंबीय तसेच इतरही अनेक लोक हे गांधीजी मृत्युदंडाच्या विरोधात होते हे लक्षात घेऊन नथुरामला दया दाखवावी अशी सरकारला विनंती करत होते. मात्र नथुरामला फासावर चढवा या मागणीचा जोर होता. गांधीजींचे शिष्योत्तम आणि राज्यकर्ते नेहरू-पटेल यांचे वैयक्तिक मत काहीही असले तरी जोवर आपल्याकडे देहान्ताची शिक्षा आहे आणि इतर गुन्हेगारांना ती दिली जाते आहे,

तोवर गांधीजींच्या खुन्याबद्दल भिन्न विचार करता येणार नाही, अशी सरकारने भूमिका घेतली. गांधीजींची हत्या झाली तो काळ संविधान सभेच्या कामकाजाचा होता. या हत्येनंतर दहा महिन्यांतच संविधान सभेत सुरू झालेल्या मृत्युदंडाच्या चर्चेवर याचा प्रभाव पडणे स्वाभाविक होते. २९ नोव्हेंबर १९४८ रोजी झेड. एच. लारी यांनी ११- बी हा नवा अनुच्छेद संविधानात समाविष्ट करणारी दुरुस्ती संविधान सभेत मांडली. 'हिंसेचा समावेश असलेला राजद्रोह बगळता अन्य गुन्हांमधील मृत्युदंड रद्द करण्यात येत आहे' अशी ही दुरुस्ती होती. तिचे समर्थन करताना आजमितीस जगातील ३० देशांनी मृत्युदंड रद्द केल्याचे लारी नमूद करतात. मृत्युदंड का नको याबाबतची लारी यांनी नोंदवलेली कारणे अशी न्यायाधीश किंवा न्यायाधीकरण चूक करू शकतात. ही शिक्षा झाल्यावर ज्याला शिक्षा दिली ती व्यक्ती संपते. काही काळाने असे लक्षात आले की जिला मृत्युदंड दिला ती व्यक्ती निर्दोष आहे. अशा वेळी ही चूक दुरुस्त करणे मानवी शक्तीच्या अधीन राहत नाही. ज्या देशांनी मृत्युदंड समाप्त केला आहे, तेथील गेल्या किमान दहा-वीस वर्षांचा अनुभव सांगतो की, ही शिक्षा रद्द केल्याने तिथे गुन्हांत वाढ झालेली नाही. लारी यावर 'जन्मठेपे'चा पर्याय सुचवतात. ते म्हणतात, "या काळात गुन्हेगारांना आपल्या कृत्याचा पश्चात्ताप होऊ शकतो आणि त्यांच्यात सुधारणा होऊ शकते. कोणत्याही शिक्षेत हे सुधारणेचे तत्त्व सर्वाधिक महत्त्वाचे असते आणि त्याचाच मुख्यत्वेंच विचार व्हायला हवा." राज्याच्या

अस्तित्वावरच घाला येतो आणि अनेकांच्या प्राणांवर बेतण्याची वेळ येते अशा गुन्ह्यांत मृत्युदंडाच्या शिक्षेची तरतूद ते तूर्त अपवाद म्हणून कबूल करतात. तथापि, आगामी दोन-तीन वर्षांत हाही अपवाद न करता मृत्युदंड संपूर्णतया नष्ट करण्याचा निर्णय संसद करू शकेल, अशी आशा व्यक्त करतात. लारींच्या या दुरुस्तीवर दुसऱ्या दिवशी ३० नोव्हेंबर १९४८ ला चर्चा सुरू झाली. या दुरुस्तीला आपला तत्त्वतः विरोध नसल्याचे सांगून अमिय कुमार घोष यांनी संविधानातील तिच्या समावेशाला मात्र विरोध केला. यामुळे राज्याचे हात कायमचे बांधले जातील, गरज पडली तरी ते अशी शिक्षा देऊ शकणार नाही, अशी भीती त्यांनी व्यक्त केली. समाजात सगळेच चांगले लोक नसतात, त्यात वाईटही असतात हे लक्षात घ्यायला हवे. समाजात दहशत निर्माण करणाऱ्या दुष्टांना अशी शिक्षा राज्य देऊ शकले पाहिजे, असे त्यांचे म्हणणे होते. मात्र मृत्युदंड कायमस्वरूपी असावा असे त्यांचे मत नाही. समाज जाणिवांच्या पातळीवर प्रगल्भ व विकसित झाल्यावर अशा शिक्षांबाबतच्या धोरणाचा राज्याने पुनर्विचार करावा. तथापि, तशी रद्द केल्याने तिथे गुन्हांत वाढ झालेली नाही. लारी यावर 'जन्मठेपे'चा पर्याय सुचवतात. ते म्हणतात, "या काळात गुन्हेगारांना आपल्या कृत्याचा पश्चात्ताप होऊ शकतो आणि त्यांच्यात सुधारणा होऊ शकते. कोणत्याही शिक्षेत हे सुधारणेचे तत्त्व सर्वाधिक महत्त्वाचे असते आणि त्याचाच मुख्यत्वेंच विचार व्हायला हवा." राज्याच्या

मूल्यच बहुधा नष्ट होईल. हल्ली सर्वसाधारणपणे सात-साडेसात वर्षांतच जन्मठेपेची शिक्षा झालेल्याला सोडले जाते. खून करणाऱ्या माणसाला सात-आठ-दहा वर्षांनंतर सुटकेची खात्री दिसली, तर हर कोणाला त्याच्या त्याच्या मार्गाने सूड घ्यायला प्रोत्साहन मिळेल. उदाहरणादाखल आपण गोडसे प्रकरण घेऊ 'गोडसे' हा उल्लेख करताच सभागृहाचे कामकाज रोखले आणि 'विशिष्ट व्यक्तीचा उल्लेख इथे करू नये' अशी सूचना केली. पुढे नाव न घेता हनुमंतय्या बोलले असले, तरी त्याला गांधीजींच्या खुनाचा संदर्भ आहे, हे सहज कळते. आपल्या निवेदनाचा शेवट करताना ते म्हणाले, "कोणी व्यक्ती एखाद्या महत्त्वाच्या वा थोर माणसाचा खून करण्याच्या प्रयत्नात असेल आणि तिला सात किंवा आठ वा दहा वर्षांत मुक्त होण्याची खात्री असेल, तर आपल्या कृत्याची पुनरावृत्ती करायला ती कचरणार नाही." यानंतर लारींची ही दुरुस्ती अधिकृतपणे फेटाळली गेली. तथापि, अन्य मुद्द्यांच्या चर्चेप्रसंगी सदस्य याबाबतची आपली मते व भावना संविधान सभेत मांडत राहिलेले दिसतात. ३ जून १९४९ रोजी सर्वोच्च न्यायालयात करावयाच्या अपिलांबाबतच्या चर्चेत हस्तक्षेप करताना त्या संबंधातल्या विशिष्ट तरतुदी करण्याऐवजी "मृत्युदंडच नष्ट करायला माझा पाठिंबा राहील" असे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर म्हणाले. आपल्या म्हणण्याचे समर्थन ते पुढीलप्रमाणे करतात,

त्याला समाजाकडून मिळणारी कौतुकाची थाप व त्या मुलाच्या अंगी असणाऱ्या गुणा व गुणांच्या निंदेतुन मुल कुंभाराच्या मडक्या प्रमाणे घडत असते, कुंभार जसा मातीच्या गोळ्याला थापुन - थापुन त्यापासून सुंदर असा माठ बनवितो त्याच प्रमाणे मुलही कुटुंब व समाजात घडत असते, मुल जेव्हा समाजात वावरते त्यातुनच त्याचे खरे शिक्षण चालू असते. खरे काय.. ? खोटे काय.. ? याची जाणीव त्याला समाजातुनच होते. समाज हा एक उत्तम शिक्षक आहे. इ. २० ते २५ वर्षांपूर्वी जेव्हा मुल समाजात वावरत असे तेव्हा त्याला समाजाकडून काय करावे.. ? काय करू नये, कसे वागावे.. ? याचे

मारक ठरणारे आहे. इ. समाज हा एक उत्तम शिक्षक आहे. समाजात पूर्वी वागावे कसे.. ? बोलावे कसे.. ? कपडे कोणते परिधान करावे.. ? याबाबत शिकवण मिळत असे. मात्र आज आपण समाजापासून भावी पिढी वंचित राहिल की काय.. ? अशी भीती वाटते. इ. शोवटी आगीतुन तावुन - सुलाखुन निघाल्या शिवाय सोन्याची शुद्धता कळत नाही. तशी समाजात वावरल्या शिवाय जीवनाचे खरे सार कळत नाही. इ. इ. संगिता मन्मथ निरणे. इ. प्राथमिक शिक्षकाङ्गरा. जि. प. प्राथमिक शाळा, नेवरळ. ता. म्हसळा. जि. रायगड. इ. नि. ४०२ १०५. इ. मो. नं. ९०११४९६२०३.

तुटलेली घरे, पाण्याखाली गेलेले रस्ते, पूलही वाहून गेले.. पावसामुळे महाराष्ट्रात भयानक परिस्थिती

पुणे - सध्या महाराष्ट्रात सर्वत्र पाणीच पाणी दिसत आहे. रस्ते जलमय झाले आहेत, नद्या दुधडी भरून वाहत आहेत, बंधारे उघडले आहेत, गावे असोत की शहरे सगळीकडे पाणीच पाणी आहे. लोकांच्या

आकाशातून पाण्याचे थेंब पडणे थांबत नाही. राज्यातील प्रमुख नद्यांच्या पाण्याची पातळी धोक्याच्या चिन्हावर गेल्याची परिस्थिती निर्माण झाली आहे.

सर्वच मोठ्या धरणांचे दरवाजे उघडण्यात आले असून, त्यामुळे शहरांसह गावांमध्येही पाणी शिरत आहे. पुण्यातील मुसळधार पावसात काल रात्री तीन वाजता भिडे पुलाला जवळील जेड कॉम्प्लेक्स खाली



घरातही पाणी शिरले आहे.

लोक घरे सोडून सुरक्षित ठिकाणी जात आहेत. मुंबई, पुणे, कोल्हापूर, ठाणे, रायगड, सातारा, पालघर, गडचिरोली, सांगली, लातूर इत्यादी महाराष्ट्रातील असे जिल्हे आहेत जिथे परिस्थिती बिकट झाली आहे. आर्मी, एनडीआरएफ, एसडीआरएफसह पोलीस पथके तैनात आहेत, जे पुरात अडकलेल्या लोकांना बाहेर काढण्यात व्यस्त आहेत. उपमुख्यमंत्री अजित पवार स्वतः रिंगणात उतरले आहेत. पुरामुळे पुण्यातील बिकट परिस्थिती पाहता ते पुण्याला जात आहेत. महाराष्ट्रात गेल्या पाच दिवसांपासून मुसळधार पाऊस पडत आहे. २४-२४ तास

विजेचा धक्का लागून १८ ते २५ वयोगटातील तिघांचा मृत्यू झाला. मृत हा त्याच्या एका स्टॉलवर काम करायचा. रात्री मुठा नदीतील पाण्याची पातळी वाढल्याने ते दुकानातून दुसऱ्या ठिकाणी जात असताना हा अपघात झाला. पुण्यात अतिवृष्टीमुळे आतापर्यंत चार जणांचा मृत्यू झाला आहे. पुणे ग्रामीणच्या लवासा सिटीजवळील मुळशी तालुक्यातील डोंगरावर बांधलेल्या दोन बंगल्यांवर गुरुवारी दगड कोसळले. एनडीआरएफच्या म्हणण्यानुसार बंगल्यात काही लोक अडकले असण्याची शक्यता आहे. मदत आणि बचाव कार्य सुरू करण्यात आले आहे.

